
 

Υπό την Υψηλή Προστασία του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας 

 

 

ΣΩΜΑ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ ΚΥΠΡΟΥ  

 ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

 
 

 
2017_0380  (Σελ. 1) 

 

 

Λευκωσία, 28 Ιουνίου 2017. 

 

Αρ. Πρωτ.: 2017/0380 

Αρ. Φακ.: 121 

  

Έκθεση Πεπραγμένων του Σώματος Προσκόπων Κύπρου 
για την προσκοπική χρονιά 2016-2017 

 
Κατάθεση της στην ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση, στις 30.6.2017,  

από τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου 
κ. Ανδρέα Λάμπρου . 

 

 
 
Σας καλωσορίζω στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευσή μας και ευχαριστώ για την προσέλευσή σας. 
Ευχαριστώ τα αριστίνδην μέλη, τα επίτιμα μέλη, τους εκπροσώπους των Αρχών και των 

οργανωμένων συνόλων, τους φίλους του Προσκοπισμού, τους Παλαιούς Προσκόπους, που 

ανταποκρίθηκαν στην πρόσκλησή μας. 

Ευχαριστίες απευθύνω και σε όλους εσάς τους Βαθμοφόρους του Σώματος και τα στελέχη των 

Επιτροπών των Συνδέσμων Προσκοπικών Συστημάτων.  

 
Αγαπητοί μου, 
 

Έχουμε διανύσει τον δεύτερο χρόνο της θητείας μας ως εκλεγμένοι αξιωματούχοι του Σώματος, 

προσπαθώντας να ανταποκριθούμε στις προσδοκίες όλων εσάς. Έχοντας κατά νουν τους στόχους 

που αρχικά τέθηκαν καθώς και το ετήσιο πρόγραμμα της Γενικής Εφορείας, καταβάλαμε  

συντονισμένες προσπάθειες να αντιμετωπίσουμε υφιστάμενα σοβαρά προβλήματα και να θέσουμε 

τα θεμέλια για την καλύτερη δυνατή οργάνωση της Κεντρικής και της Περιφερειακής Διοίκησης του 

Σώματος, την στήριξη του έργου της Γενικής Εφορείας και των περιφερειακών κλιμακίων, την 

βελτίωση των υποδομών του Σώματος, την εξεύρεση πόρων, την συνεργασία με κρατικούς φορείς 

και υπηρεσίες και την συνεργασία με την Εκκλησία. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει θέσει ως πρωταρχικό στόχο την πιστή εφαρμογή του Οργανισμού και 

των Κανονισμών σε κάθε λειτουργία της Κεντρικής Διοίκησης, απαιτώντας, ως είναι φυσικό, το ίδιο 

από όλα χωρίς οποιανδήποτε εξαίρεση τα κλιμάκια του Σώματος. Παρά το γεγονός ότι είμεθα όλοι 

εθελοντές δεν παύει ασφαλώς να ισχύει η βασική αρχή ότι με την είσοδο και την παραμονή μας στην 

προσκοπική κίνηση είμαστε υπόχρεοι, όλοι ανεξαιρέτως, να τηρούμε και να εφαρμόζουμε  τις αρχές 

της Οργάνωσης και να εφαρμόζουμε πιστά τον Οργανισμό και τους Κανονισμούς. 

Είναι με ιδιαίτερη λύπη που διαπιστώνω ότι σε αρκετές περιπτώσεις ερμηνεύουμε ή/και εφαρμόζουμε  

τα πιο πάνω όπως ,κατά περίπτωση, μας βολεύει  χωρίς συνέπεια και κατά τρόπο όχι δίκαιο. 
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Δυστυχώς παρατηρούνται φυγόκεντρες τάσεις, εγωιστικές συμπεριφορές, αμφισβήτηση των θεσμών 

και των θεσμικών οργάνων και γενικά έλλειψη «Προσκοπικού Πνεύματος» γεγονός που δημιουργεί 

πρόσθετα προβλήματα που επιβάλλει  ειδικούς χειρισμούς πολλές φορές ιδιαίτερα χρονοβόρους.  

Χρειαζόμαστε ακόμα σοβαρή προσπάθεια για να πετύχουμε την αναγκαία εσωτερική συνοχή ούτως 

ώστε απερίσπαστοι να αφιερώσουμε όλο μας τον χρόνο στο βασικό μας σκοπό που είναι Η 

ΔΙΑΠΑΙΔΑΓΩΓΗΣΗ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΕ ΤΙΣ ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΕΣ ΑΞΙΕΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣΚΟΠΙΣΜΟΎ. 

Όλοι μας ανήκουμε στην ίδια οικογένεια, την οποία, ο καθένας και όλοι μαζί, υπηρετούμε ή πρέπει 

να υπηρετούμε, με πίστη, ζήλο και αφοσίωση με σκοπό να προσφέρουμε, ότι καλύτερο μπορούμε 

προς τα παιδιά και τους νέους μας και, ταυτόχρονα, να ανεβάσουμε  την Προσκοπική  Κίνηση όσο 

ψηλότερα γίνεται. Ας επικρατήσει  ΑΓΑΠΗ μεταξύ μας. Έτσι μόνο θα τα καταφέρουμε.  

 

Αγαπητά μέλη της Γενικής Συνέλευσης του Σ.Π.Κ.,  

 

Παρά τα σημαντικά προβλήματα που υπάρχουν,  μπορούμε να πούμε ότι η χρονιά που πέρασε υπήρξε 

δημιουργική και οι δραστηριότητες του Διοικητικού Συμβουλίου, της Γενικής Εφορείας αλλά και των 

Επαρχιακών Εφορειών και των Συστημάτων ήταν πολλές, σημαντικές και επιτυχείς. 

Γνωρίζω πολύ καλά τις αδυναμίες και τις ελλείψεις μας. Σίγουρα είναι απαραίτητη η άμεση υιοθέτηση 

θεσμικών αλλαγών ( Εκσυγχρονισμός του Οργανισμού και των Εσωτερικών Κανονισμών). 

Ταυτόχρονα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη σημασία στην   διαχείριση,  εκπαίδευση και  καθοδήγηση του 

ανθρώπινου δυναμικού. Δύσκολα ζητήματα και η αντιμετώπισή τους, να είστε σίγουροι, θέλει πολλή 

προσπάθεια και προπάντων καλή θέληση. Από πλευράς του Δ.Σ. γίνεται  ό,τι είναι ανθρώπινα δυνατό. 

Ακόμα προσπάθειες πρέπει να καταβληθούν για την λειτουργία νέων Συστημάτων σε αγροτικές 

περιοχές ούτως ώστε να δοθεί ευκαιρία και στα παιδιά αυτά να ζήσουν ευχάριστες στιγμές μέσω του 

Προσκοπικού προγράμματος. Οι προσπάθειές μας επίσης θα πρέπει να ενταθούν στην προσέλκυση 

νέων ανθρώπων. Νέων στελεχών. Έχουμε ανάγκη από νέους και ενθουσιώδεις Βαθμοφόρους. 

Ο Προσκοπισμός διαδραματίζει πολύ σημαντικό ρόλο στην ορθή διαπαιδαγώγηση της νεολαίας μας 

και στη διάπλαση ολοκληρωμένων προσωπικοτήτων. Προσωπικοτήτων που διαπνέονται από αγάπη 

προς το συνάνθρωπό τους, που σέβονται τους γονείς τους, που συντρέχουν τον πάσχοντα, που 

αγωνίζονται για την ηθική τελείωσή τους, που εφαρμόζουν τη διδασκαλία του Θεανθρώπου, που 

συμμετέχουν στον αγώνα του λαού μας για ελευθερία και δικαίωση στο νησί μας.  Η προσπάθειά μας 

για βελτίωση όλων των τομέων του Σώματος Προσκόπων Κύπρου θα συνεχιστεί.   

Όλοι μαζί πρέπει να αγωνιστούμε για να δημιουργήσουμε μια άριστη Προσκοπική Κίνηση, που θα 

τιμά όλους μας και θα αποβεί προς όφελος της κοινωνίας μας.  

Ας δούμε λοιπόν το ποτήρι μισογεμάτο και αφού αντικειμενικά αναλύσουμε τα διάφορα προβλήματα 

που αντιμετωπίζουμε μακριά και έξω από προσωπικές ατζέντες,  να φροντίσουμε να τα 

αντιμετωπίσουμε. 

Κλείνοντας την παρούσα εισαγωγική  αναφορά,  θέλω να ευχαριστήσω όλα τα μέλη του Δ.Σ. του 

Σ.Π.Κ. για την  συνεργασία που είχαμε τον χρόνο αυτό με ιδιαίτερη αναφορά στον Αντιπρόεδρο για 
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την πολύτιμη βοήθεια του και στον Γενικό Έφορο Μάριο Χρίστου για τις αδιάκοπες προσπάθειές του. 

Τα  μέλη της Γενικής Εφορείας τα οποία τον βοηθούν στο έργο του και όλους τους Βαθμοφόρους 

του Σώματος για την προσφορά τους.  Ευχαριστώ  επίσης τα μέλη των Επαρχιακών Προσκοπικών 

Επιτροπών καθώς και τα μέλη των Συνδέσμων Προσκοπικών Συστημάτων για την στήριξη που 

παρέχουν στο Σώμα καθώς και το έμμισθο προσωπικό για την βοήθεια και υποστήριξη που μας 

παρέχει. 

 

Πιο κάτω καταγράφω τα σημαντικότερα γεγονότα και δραστηριότητες  της χρονιάς που τώρα 

τελειώνει: 

 

1. Δύναμη του Σώματος κατά την προσκοπική περίοδο 2016-2017 
 

 Επαρχιακή Εφορεία    

   
Λ/σίας Λ/σού Λ/κας Πάφου Αμ/στου Κερύνειας Μόρφου ESBA WSBA  

     
Λυκόπουλα 932 512 289 27 271 96 38 - - 2165 

Πρόσκοποι 505 305 139 23 151 37 36 - - 1196 

Ανιχνευτές 249 155 77 11 89 28 9   618 

Βαθμοφόροι 97 150 31 10 97 15 5 9 2 416 

Έφοροι 2 12 7 7 11 2 1 - - 42 

 

 Διοικητικό 
Συμβούλιο 

Γενική Εφορεία Επιτροπές  
Παλαιοί 

Πρόσκοποι 

 

17 36 570 605 
 

 
 

2. Συνεδρίες του Διοικητικού Συμβουλίου 

  

Κατά την περίοδο Ιούλιος 2016 – Ιούνιος 2017 έγιναν 15 συνεδρίες του Διοικητικού 

Συμβουλίου και 6 της Εκτελεστικής Επιτροπής. Επίσης πραγματοποιήθηκαν αρκετές συνεδρίες  

άλλων επί μέρους ή ειδικών επιτροπών του ΔΣ, που συστάθηκαν για να επιληφθούν θεμάτων 

που προέκυψαν. Μερικά από τα θέματα που έτυχαν συζήτησης/χειρισμού από το ΔΣ ήταν 

επιδιορθώσεις αναβαθμίσεις εγκαταστάσεων, κατασκηνωτικών χώρων και Εκπαιδευτικού 

Κέντρου Κόρνου, οικονομικά θέματα όλων των κλιμακίων, Προσκοπικό Πρατήριο, προσκοπική 

στολή, προβλήματα Επαρχιακών Εφορειών και Επαρχιακών Προσκοπικών Επιτροπών, 
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Παγκόσμιο Προσκοπικό Τζάμπορι, Roverway, Εσωτερικοί Κανονισμοί, Οικία Τροόδους, 

Κατασκηνωτικό Κέντρο Βαβατσινιάς και πολλά άλλα. 

Θερμά ευχαριστώ στο Γραμματέα του Διοικητικού Συμβουλίου Κώστα Ταρτίου για την 

ουσιαστική βοήθεια του στο τομέα της Γραμματείας. 

 

3. Επαφές Διοικητικού Συμβουλίου 
 
(α)  Αντιπροσωπεία του Δ.Σ. είχε στις 31/3/2017 συνάντηση με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, 
Υψηλό Προστάτη του Σώματος. Η αντιπροσωπεία αποτελείτο από τον Πρόεδρο, τον 
Αντιπρόεδρο, τον Γενικό Γραμματέα, τον Οικονομικό Σύμβουλο, τον Σύμβουλο Διεθνών 
Σχέσεων και τον Γενικό Έφορο. 

        Κατά την συνάντηση τέθηκαν από πλευράς του Σώματος προς συζήτηση τα ακόλουθα θέματα: 
 

Οικονομική κατάσταση ΣΠΚ. 
Βασικό αίτημα μας ήταν η αύξηση της κρατικής χορηγίας. 
 
Εγκαταστάσεις. 
o Ζητήθηκε η προώθηση και θετική αντιμετώπιση της αίτησης για χρηματοδότηση έργων   

βελτίωσης του Κατασκηνωτικού χώρου Πλατανιών από το πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης. 

o Ζητήθηκε προώθηση και έγκριση της αίτησης για παραχώρηση και επιδιόρθωσης του νέου 
καταφυγίου στο Τρόοδος καθώς και ευνοϊκή μεταχείριση της αίτησης για μείωση ή/και 
διαγραφή των οφειλών σε σχέση με την υφιστάμενη οικία.  

o Ζητήθηκε προώθηση της αίτησης για την εκμίσθωση τεμαχίου για την ανέγερση των 
Κεντρικών Γραφείων του Σώματος καθώς και Προσκοπικού Μουσείου. 

o Υποστήριξη (οικονομική και διπλωματική) των διαφόρων αποστολών του Σώματος σε 
διεθνείς συναντήσεις. 

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας επέδειξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει το Σώμα και υποσχέθηκε ότι θα προσπαθήσει για την θετική αντιμετώπιση τους 
στο μέτρο του δυνατού.  
Για σκοπούς παρακολούθησης των αποφάσεων που λήφθηκαν ο Πρόεδρος του Δ.Σ. είχε νέα 
συνάντηση στο Προεδρικό Μέγαρο στις 10/6/2017 με τον Γραμματέα του Υπουργικού 
Συμβουλίου.  
Ιδιαίτερες ευχαριστίες εκφράζω στον Σύμβουλο Διεθνών Σχέσεων Δρα Μιχάλη Πρωτοπαπά για 
την διευθέτηση και προετοιμασία της συνάντησης. 
 
(β) Έχουν, επίσης, πραγματοποιηθεί συναντήσεις με ιθύνοντες άλλων φορέων και 
Οργανισμών στην προσπάθεια για προώθηση θεμάτων που αφορούν το Σώμα.  

 
 

4. Οργανισμός ΣΠΚ 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο ασχολήθηκε επισταμένα με το θέμα αυτό. Δυστυχώς πέρασαν πέραν 

των οκτώ ετών από την ημερομηνία επισήμανσης (14/03/2009) από το Παγκόσμιο Προσκοπικό 

Γραφείο, της ανάγκης να γίνουν ουσιαστικές αλλαγές σε αρκετά άρθρα του Οργανισμού χωρίς 

μέχρι σήμερα να υπάρξει ουσιαστική κινητικότητα στο θέμα. 
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Το Διοικητικό Συμβούλιο εξέτασε για τελευταία φορά το θέμα στη συνεδρία του που έγινε στις 

17/05/2017. Το Διοικητικό Συμβούλιο ενημερώθηκε για την μέχρι την ημέρα εκείνη, διαδρομή 

του θέματος και έλαβε γνώση των παρατηρήσεων του Παγκόσμιου Γραφείου καθώς και 

εισηγήσεων του Γενικού Εφόρου για τον περαιτέρω χειρισμό του θέματος. Στη συνέχεια 

υιοθέτησε, κατά πλειοψηφία, το ακόλουθο χρονοδιάγραμμα για προώθηση του θέματος με 

βάση τη πρόταση του Γενικού Εφόρου.  

• Αρχική συνδιαβούλευση με Βαθμοφόρους (σκοπός, μεθοδολογία, δημιουργία 

ενδιαφέροντος) Μάρτης 2017, Έχει γίνει με Ε.Ε. 

• Ενημέρωση για παρατηρήσεις ΠΟΠΚ. Απρίλης 2017. Το κείμενο να πάει στη Βάση. 

• Προκαταρκτικές προτάσεις – σκέψεις από ΕΕ και Βαθμοφόρους 15 Μαΐου 2017. 

• Δημιουργία Ομάδων Εργασίας για επεξεργασία συγκεκριμένων θεμάτων 30 Μαΐου 2017. 

• Παράδοση αποτελεσμάτων Ομάδων Εργασίας 20 Σεπτεμβρίου 2017. 

• Κωδικοποίηση προτάσεων και προετοιμασία Παγκύπριου Συνεδρίου 31 Οκτωβρίου 2017. 

Από τους Προέδρους των Επιτροπών. Συντονιστής θα οριστεί από το ΓΕ.  

• Σύγκληση Παγκύπριου Προσκοπικού Συνεδρίου με αποκλειστικό θέμα την αναθεώρηση του 

Οργανισμού 25-26 Νοεμβρίου 2017. 

• Συγγραφή Προσχέδιου Οργανισμού Ιανουάριος 2018. Τη συγγραφή ανέλαβαν οι Σάββας 

Αρτεμίου και Κώστας Ταρτίου. 

• Σύγκληση Καταστατικής Γενικής Συνέλευσης 15 Μαρτίου 2018. 

• Αποστολή και έγκριση Οργανισμού από Καταστατική Επιτροπή ΠΟΠΚ 20 Μαρτίου – 31 

Ιουλίου 2018. 

• Εφαρμογή προνοιών νέου Οργανισμού 1 Σεπτεμβρίου 2018. 

   

5. Προσκοπικό Πρατήριο 

 

Κατά την υπό εξέταση περίοδο η Διαχειριστική Επιτροπή του Πρατηρίου συνήλθε σε 9 
συνεδρίες. Μέλη της Επιτροπής είναι οι κ.κ. Στάθης Νικοδήμου, Σάββας Θεοδότου, Ανδρέας 
Χατζηστυλλής και Χρυσόστομος Παρασκευόπουλος. Η συνεργασία μεταξύ και μελών της 
Επιτροπής υπήρξε υποδειγματική γι’ αυτό έγινε δυνατό να αντιμετωπιστούν βασικά και σοβαρά 
προβλήματα. Τους ευχαριστώ όλους θερμά.  
 
Επιτυχής θεωρείται και η απασχόληση του ειδικού συνεργάτη Χρίστου Χριστοδούλου για τη 
διεκπεραίωση βασικών λειτουργικών εργασιών, την προώθηση των παραγγελιών των 
διαφόρων κλιμακίων και την εξεύρεση των πλέον κατάλληλων ειδών απ’ ευθείας από το 
Πρατήριο χωρίς μεσολάβηση μεσαζόντων στη Κύπρο. Τον ευχαριστώ πολύ.   
 
Βασικός στόχος της Επιτροπής ήταν και είναι η παροχή της καλύτερης δυνατής ποιότητας στις 
χαμηλότερες τιμές. 
Σε ότι αφορά την ετοιμασία της νέας στολής σημειώνεται ότι η ποιότητα του παραγγελθέντος 
υφάσματος είναι πολύ ικανοποιητική. Ικανοποιητικό είναι και το ράψιμο, μετά που 
ξεπεράστηκαν τα πρώτα προβλήματα που βασικά οφείλονταν την παράλειψη να ζητηθούν 
δείγματα πριν την μαζική παραγγελία. Ίσως να βιαστήκαμε για να προλάβουμε την περίοδο 
των εγγραφών.  
Σχετικά με τις τιμές πώλησης των διαφόρων ειδών αναφέρονται τα ακόλουθα: 
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α. Η Επιτροπή προχώρησε στην ομαδοποίηση των πωλούμενων προϊόντων και για κάθε 

κατηγορία υπάρχει και διαφορετικό ποσοστό «Κέρδους». 
 
β. Στα είδη που έχουν καθοριστεί ως τα βασικά είδη στολής (υποκάμισο, παντελόνι, ζώνη, 

κάλτσες κ.λ.π) το ποσοστό «κέρδους» είναι 37% που είναι και το βασικό κόστος 
λειτουργίας των πρατηρίων σύμφωνα με σχετική καθοδήγηση των Ελεγκτών του Σώματος. 
Στα υπόλοιπα είδη επιβάλλεται διαφορετικό ποσοστό κατά κατηγορία. 

 
γ. Παρά την σαφώς καλύτερη ποιότητα σε αρκετά από τα είδη του πρατηρίου, η Επιτροπή 

κατάφερε να μειώσει τις τιμές πώλησης πράγμα που έγινε κατορθωτό λόγω της έρευνας 
που γίνεται από το Πρατήριο με προμηθευτές/κατασκευαστές  από την Κύπρο και το 
εξωτερικό. Μερικά παραδείγματα είναι:  
Η Προσκοπική ζώνη από € 12,50 τώρα πωλείται €10,00, η φανέλα της Ε.Ο από €18,00 
τώρα πωλείται €10,00, το μπερέ Προσκόπου από €7,00 τώρα €6,00. 

 
δ. Ήδη έχουν εισαχθεί νέα είδη τόσο από το Διεθνές Προσκοπικό Κατάστημα όσο και από 

άλλους προμηθευτές τα οποία έχουν αγκαλιαστεί από τα μέλη μας. 
  
ε. Επιτυχής θεωρείται και η προσπάθεια που ξεκίνησε, μετά από απόφαση του Διοικητικού 

Συμβουλίου, όπως όλες οι παραγγελίες όλων των κλιμακίων γίνονται από το πρατήριο. Τα 
σχόλια που έρχονται είναι πολύ θετικά. Έγινε κατορθωτό να εξασφαλιστούν χαμηλές τιμές 
και πολύ καλή ποιότητα. Πέραν τούτου η κίνηση αυτή εντάσσεται στην προσπάθεια του 
Διοικητικού Συμβουλίου όπως τερματιστεί η εμπορική δραστηριότητα όλων των κλιμακίων, 
πράγμα που μεταξύ άλλων εμπεριέχει σοβαρούς κινδύνους.  Προς την κατεύθυνση αυτή η 
Επιτροπή του Πρατηρίου ομόφωνα αποφάσισε όπως ισχύει η πιο κάτω διαδικασία σε ότι 
αφορά την παραγγελία σημάτων, φανελών ή / και άλλων ειδών για χρήση αποκλειστικά 
από συγκεκριμένο κλιμάκιο:  

➢ η τελική τιμή διάθεσης του προϊόντος θα καθορίζεται από το πρατήριο (σε 
συνεργασία με το κλιμάκιο) 

➢ στη τελική τιμή θα περιλαμβάνεται ποσοστό 20% για τα έξοδα του πρατηρίου, 
ποσοστό «κέρδους» για το κλιμάκιο και ο Φ.Π.Α. 

➢ το πρατήριο θα εισπράττει εφάπαξ ολόκληρο το ποσό που θα απαιτείται για την 
παραγγελία και τους φόρους. 

 
Η προσπάθεια είναι συνεχής και ο στόχος μας είναι όπως το πρατήριο διαθέτει τα προϊόντα 
του  σε πολύ ανταγωνιστικές τιμές και ταυτόχρονα καταστεί και ο οικονομικός αιμοδότης του 
Σώματος. 

 

 

6. Οικονομική Διαχείριση Σ.Π.Κ./ Έλεγχος Οικονομικής Δραστηριότητας 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο σε συνεργασία με την Γενική Εφορεία, καταβάλλει κάθε δυνατή 
προσπάθεια για την συνετή και νοικοκυρεμένη οικονομική διαχείριση της Κεντρικής Διοίκησης 
πάντοτε στα πλαίσια των εγκεκριμένων προϋπολογισμών και με εφαρμογή του Κανονισμού 
Οικονομικής Διαχείρισης και Προμήθειας Αγαθών και Υπηρεσιών.  
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Ταυτόχρονα για πρώτη φορά έχει επιχειρηθεί η εφαρμογή του Κανονισμού που αφορά την 
Οικονομική Διαχείριση και τον Έλεγχο όλων των Κλιμακίων του ΣΠΚ. Έχουν πραγματοποιηθεί, 
με συντονιστή τον Οικονομικό Σύμβουλο, εννέα επισκέψεις ομάδας αποτελούμενης από μέλη 
του Δ.Σ και της Γ.Ε. σε Συστήματα ανά το παγκύπριο. Τα αποτελέσματα, γενικά, κρίνονται 
ικανοποιητικά. 
 Δυστυχώς δεν υπήρξε η αναμενόμενη ανταπόκριση από πλευράς των Συστημάτων και 
Επαρχιακών Επιτροπών σε ότι αφορά τη παράκληση του Δ.Σ για την υποβολή στοιχείων σε ότι 
αφορά τους Τραπεζικούς Λογαριασμούς των κλιμακίων αυτών.  
Το ζήτημα της διαχρονικής «αταξίας» που παρουσιάζεται σε ότι αφορά τους Οικονομικούς 
Ελέγχους των διαφόρων Κλιμακίων αναδείχθηκε για μια ακόμα φορά. Δυστυχώς η έλλειψη 
πνεύματος συνεργασίας, η παρερμήνευση των θεσμικών  υποχρεώσεων που ο καθένας από 
εμάς έχει αναλάβει, η αμφισβήτηση θεσμών και θεσμικών οργάνων, η κατά το δοκούν 
εφαρμογή του Οργανισμού και των κανονισμών καθώς και η έλλειψη εμπιστοσύνης είναι 
παράγοντες που λειτουργούν αρνητικά και είναι κάτι που και θα πρέπει να μας προβληματίσει 
όλους.  
Παρόλα αυτά είναι η γνώμη μας  ότι η προσπάθεια δεν πήγε χαμένη. Κατά τη νέα χρονιά θα 
ανασυνταχθούμε και πάλι από την αρχή. 
 
Δράττομαι της ευκαιρίας να ευχαριστήσω θερμά τον Οικονομικό Σύμβουλο Ανδρέα Σκίτσα, 
τον Πρόεδρο της ΕΠΕ Λεμεσού Σάββα Θεοδότου και τον Έφορο της Γενικής Εφορείας Δώρο 
Γαβριήλ για την έντονη προσπάθεια που κατέβαλαν προς την κατεύθυνση επιτυχίας της όλης 
προσπάθειας. 

 
7. Ταμείο Αρωγής Συστημάτων 

 

Η Επιτροπή που ορίζεται από τον σχετικό Κανονισμό για διαχείριση του Ταμείου συνήλθε υπο 

την Προεδρία του Οικονομικού Συμβούλου Ανδρέα Σκίτσα στις 27/04/2017 και εξέτασε 13 

αιτήσεις που είχε ενώπιον της. Ενέκρινε τις εννέα. Για τις περιπτώσεις αυτές διατέθηκε το ποσό 

των €4525. 

 

8. Μηχανογράφηση και εκσυγχρονισμός δραστηριοτήτων του Σώματος 

 

(α) Εκσυγχρονισμός Λογισμικού Προγράμματος για υποστήριξη του Λογιστηρίου του 

Σώματος, του Λογιστηρίου του Προσκοπικού Πρατηρίου και των σημείων πώλησης στα δύο 

προσκοπικά πρατήρια.  

Το Διοικητικό Συμβούλιο ενέκρινε την προμήθεια νέου λογισμικού για την υποστήριξη του 

Λογιστηρίου του Σώματος αλλά και του Πρατηρίου. 

Ταυτόχρονα, και ίσως αυτό να είναι και το σημαντικότερο, θα επιτευχθεί ο εκσυγχρονισμός και 

η σαφής βελτίωση των «σημείων πώλησης» των δύο πρατηρίων πράγμα που ήταν στις άμεσες 

προτεραιότητες του Σώματος. 

Δυστυχώς η μετάβαση στο νέο αυτό λογισμικό καθυστερεί λόγω της παραίτησης του 

Λογιστικού Λειτουργού του Σώματος. 

(β) Αντικατάσταση του λογισμικού e-spk που αφορά τις εγγραφές, το μητρώο Βαθμοφόρων 

και την εκπαιδευτική δραστηριότητα. 



 

Υπό την Υψηλή Προστασία του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας 

 

 

ΣΩΜΑ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ ΚΥΠΡΟΥ  

 ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 

 
 

 
2017_0380  (Σελ. 8) 

 

Με πρωτοβουλία της Γενικής Εφορείας ετοιμάστηκε από τον Έφορο της Γ.Ε. Νίκο Μαννούρη, 

χωρίς οποιαδήποτε οικονομική επιβάρυνση, νέο λογισμικό (web base) το οποίο θα καλύπτει 

όλες  τις πιο πάνω δραστηριότητες/τομείς.  

Το Διοικητικό Συμβούλιο σε συνεργασία με τον προγραμματιστή και την εταιρεία λογισμικού 

με την οποία ο ίδιος συνεργάζεται, συζητεί το θέμα της ανάληψης από την Εταιρεία αυτή, με 

την υπογραφή κατάλληλων συμβολαίων, της πλήρους και συνεχούς υποστήριξης,  

αναβάθμισης και φύλαξης του προγράμματος.  

(γ) Βρίσκεται σε εξέλιξη συνεργασία του Διοικητικού Συμβουλίου με την JCC για εισαγωγή 

νέου συστήματος πληρωμών των συνδρομών με στόχο την διευκόλυνση και επιτάχυνση 

των εγγραφών. Στόχος η εξάλειψη της γραφειοκρατίας.  

(δ) Τέλος γίνεται προετοιμασία για την ετοιμασία ειδικού προγράμματος για την κράτηση των 

κατασκηνωτικών χώρων και για την εισαγωγή προγράμματος αυτοματοποίησης γραφείου 

για τη Γραμματεία του Σώματος. 

 

9. Εκτέλεση έργων υποδομής στο Εκπαιδευτικό Κέντρο στο Κόρνο. 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη σχετική εισήγηση της Γενικής Εφορείας, και προς 

την κατεύθυνση υλοποίησης της σχετικής πρόνοιας του Προϋπολογισμού Ανάπτυξης 2016-

2017 προχώρησε στην ετοιμασία σχεδίων, όρων και προδιαγραφών και στη ζήτηση δημόσιων 

προσφορών για την ανακατασκευή του μεγάλου κοιτώνα.  

Η προσφορά που κατακυρώθηκε ανήλθε στο ποσό των € 32614 + ΦΠΑ. 

Κατά την διάρκεια της εκτέλεσης του συμβολαίου παρέστη ανάγκη εκτέλεσης πρόσθετων 

εργασιών της τάξης των €4741 + ΦΠΑ. 

Στο μεταξύ, ύστερα από αίτημα της Γενικής Εφορείας, το Διοικητικό Συμβούλιο προχώρησε 

στην εκτέλεση των πιο κάτω πρόσθετων εργασιών στο χώρο. 

 α.  διαμόρφωση χώρου αποχωρητηρίου/ντούζ για ΑΜΕΑ στο χώρο της αίθουσας διαλέξεων, 

και  

β. κατασκευή διαδρόμων από οπλισμένο σκυρόδεμα οι οποίοι συνδέουν τους μικρούς κοιτώνες, 

το μεγάλο κοιτώνα και το περιβαλλοντικό κέντρο.  

Πολύτιμη υπήρξε η βοήθεια του Προέδρου της ΕΠΕ Μόρφου κ. Κώστα Χαραλάμπους και του 

Συμβούλου Περιουσιακών Θεμάτων Στάθη Νικοδήμου τους οποίους και ευχαριστώ θερμά.  

 

10.  Αγορά κατασκηνωτικού εξοπλισμού. 

 

Μετά από εισήγηση της Γενικής Εφορείας, προωθήθηκε η προμήθεια αντίσκηνων για τις 

ανάγκες των κατασκηνωτικών χώρων έναντι συνολικής δαπάνης €5000.  

Η παραλαβή τους αναμένεται εντός του Ιουλίου. 

 
11.  Κανονισμός Στολών και Διακριτικών. 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο μετά από σοβαρή μελέτη ενέκρινε τον Κανονισμό Στολών και 

Διακριτικών θέτοντας με τον τρόπο αυτό ένα τέλος σε μια από καιρού υπάρχουσα εκκρεμότητα. 
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Η ορθή και πιστή εφαρμογή του κανονισμού αυτού θα βοηθήσει πολύ στη βελτίωση της 

εμφάνισης των μελών μας και γενικά της εικόνας του Σώματος. 

 

12. Κατασκηνώσεις 

 

Κατά τις θερινές κατασκηνώσεις 2016 έλαβαν μέρος γύρω στα 2100 μέλη μας ως ακολούθως: 

Κατασκηνωτικό Κέντρο Πλατανιών: Λειτούργησε από 6/2016 – 8/2016. Φιλοξένησε 1400 μέλη 

μας.  

Κατασκηνωτικό Κέντρο Λούματα των Αετών: Λειτούργησε από 6/2016 – 30/8/2016. 

Φιλοξένησε 400 μέλη μας 

Κατασκηνωτικό Κέντρο Κάππαρης: Λειτούργησε από 6/2016 – 8/2016. Φιλοξένησε 300 μέλη 

μας.  

 
13.  Εφορεία Κλάδου Λυκοπούλων 

 
Κατά την υπο εξέταση περίοδο ο Κλάδος Λυκοπούλων της Γενικής Εφορείας καταγράφει 
σημαντική δραστηριότητα στοχεύοντας στην υποστήριξη των Βαθμοφόρων του Κλάδου στην 
προσπάθεια για ένα ποιοτικό πρόγραμμα που να ικανοποιεί τις ανάγκες των παιδιών της ηλικίας 
του Λυκόπουλου. 
Ο Κλάδος Λυκοπούλων πραγματοποίησε 20 συναντήσεις / συνεδριάσεις τόσος σε παγκύπρια 
κλίμακα όσο και σε επίπεδο επαρχιών. 
Οι Έφοροί του Κλάδου πραγματοποίησαν 30 επισκέψεις σε Αγέλες και συμμετοχές σε δράσεις 
του Κλάδου σε επίπεδο Επαρχιακών Εφορειών. Επίσης Οργανώθηκαν εργαστήρια, θεματικές 
συναντήσεις και δράσεις με αποκορύφωμα την επιτυχημένη διοργάνωση του Παγκύπριου 
Τζάμπορι Λυκοπούλων τον περασμένο Μαΐο.   

 
14.  Εφορεία Κλάδου Προσκόπων. 

 
Δράσεις: 
Έπαθλο Προσκοπικής Εξερεύνησης «Κώστας Κωνσταντίνου» 
Προκηρύχθηκε για 3η συνεχόμενη χρονιά το Έπαθλο Προσκοπικής Εξερεύνησης με σκοπό την 
περαιτέρω ανάπτυξη της εφαρμογής του κατ’ Ενωμοτία Συστήματος, αφιερωμένο στον πρώην 
Γενικό Έφορο, Κώστα Κωνσταντίνου. Οι Ομάδες Προσκόπων, κλήθηκαν να συμμετέχουν σε 
ενωμοτιακό επίπεδο συμπληρώνοντας 6 απαιτήσεις. Το σημαντικότερο σε αυτό το Έπαθλο 
ήταν ο καθορισμός διαδικασιών, δηλαδή παρουσίαση των απαιτήσεων στο Σ.Τ.Ο. από τον 
Ενωμοτάρχη. Στο Έπαθλο συμμετέχουν ενεργά 20 Ομάδες Προσκόπων ενώ οι υπόλοιπες 
μπορούν να αξιοποιήσουν τις οδηγίες του Επάθλου για βελτίωση του προσκοπικού τους 
προγράμματος.  
Παγκύπρια Συνάντηση Βαθμοφόρων Κλάδου Προσκόπων 
Στις 15 Ιανουαρίου 2017, πραγματοποιήθηκε η Παγκύπρια Συνάντηση Βαθμοφόρων Κλάδου 
Προσκόπων με μικρό αριθμό Βαθμοφόρων, αλλά με σημαντικά αποτελέσματα. Αναλύθηκαν 
υποθετικά περιστατικά και πως αντιμετωπίζονται εφαρμόζοντας το Κατ’ Ενωμοτία Σύστημα. 
Επίσης, οι Βαθμοφόροι εισηγήθηκαν πιθανά νέα πτυχία ερασιτεχνικής αναγνώρισης για 
εμπλουτισμό του υφιστάμενου κανονισμού.  
Εργαστήρι Ασφάλειας και Υγείας στις Δράσεις 
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Μετά από πρόσκληση της Εφορείας Κλάδου Προσκόπων, συμμετείχαμε στο Εργαστήρι 
Ασφάλειας και Υγείας στις Δράσει, συνδιοργανώνοντας αυτή τη δραστηριότητα τον Μάρτιο 
2017. Οι παρουσιάσεις, τόσο από τα μέλη του ΣΠΚ όσο και από συνεργάτες όπως ο 
Ερπετολογικός Σύνδεσμος, η Πολιτική Άμυνα κλπ ήταν εξαιρετικές και πολύ χρήσιμες.  
Δράση Ανάβασης Κλάδου Προσκόπων 
Η δράση πραγματοποιήθηκε στις 23-24 Απριλίου 2017 στο Α’ Δημοτικό Σχολείο Αγίου Ανδρέα 
με την στήριξη του 91ου Συστήματος Προσκόπων Αγίου Ανδρέα. Στη δράση συμμετείχαν 85 
Πρόσκοποι Γ’ Γυμνασίου και περίπου 20 Βαθμοφόροι. Στα πλαίσια του προγράμματος, 
διεξήχθησαν 2 παιχνίδια στην εντός των τειχών πόλη, έγινε ενημέρωση από την Εφορεία 
Εκπαιδεύσεως για τον ανιχνευτισμό, οργανώθηκε προσκοπική πυρά και έγινε ενημέρωση από 
την Cytanet για θέματα ασφάλειας στη χρήση διαδικτύου.  
Συνεδρίες:  
Κατά τη φετινή προσκοπική χρονιά πραγματοποιηθήκαν  4 συνεδρίες με τους Εφόρους Κλάδου 
Προσκόπων των Επαρχιακών Εφορειών και αρκετή ανταλλαγή απόψεων μέσω κοινής 
ηλεκτρονικής πλατφόρμας.  
Επισκέψεις: 
Κατά τη διάρκεια της προσκοπικής χρονιάς, η Εφορεία Κλάδου Προσκόπων,  πραγματοποίησε 
σειρά επισκέψεων σε προσκοπικές Ομάδες σε όλη την Κύπρο είτε μετά από πρόσκληση των 
ιδίων των Ομάδων ή μετά από δική της πρωτοβουλία. Διαπιστώθηκε ότι τόσο οι Πρόσκοποι 
όσο και οι Βαθμοφόροι ασχολούνται με ζήλο για την όσο το δυνατό καλύτερη εφαρμογή του 
προσκοπικού προγράμματος.  
Βοηθήματα: 
Έχει ετοιμαστεί σε ηλεκτρονική μορφή το προσκοπικό διαβατήριο στο οποίο 
συμπεριλαμβάνονται όλες οι απαιτήσεις των Τριφύλλων καθώς επίσης και των Πτυχίων 
Ερασιτεχνικής Αναγνώρισης,. Το ολοκληρωμένο Προσκοπικό Εγκόλπιο βρίσκεται σε τελικό 
στάδιο για με τη νέα χρονιά θα αναρτηθεί στη σελίδα του Κλάδου για χρήση από τους 
Πρόσκοπους. 

 
15.  Εφορεία Κλάδου Ανιχνευτών 

 
Μαίανδρος Ι: 
Η δράση κοινωνικής προσφοράς του Κλάδου Ανιχνευτών της Γ.Ε. Μαίανδρος 1, 
πραγματοποιήθηκε στην περιοχή Σολέας την Κυριακή 12 Φεβρουαρίου 2017.  
Οι ίδιοι οι Ανιχνευτές επέλεξαν να συμβάλουν στις εργασίες αποκατάστασης και αναδάσωσης 
της δασικής περιοχής που κάηκε στην πρόσφατη πυρκαγιά της Σολέας.  Ως εκ τούτου η δράση 
πήρε τη μορφή Δενδροφύτευσες. 
Μετά την ολοκλήρωση της δενδροφύτευσης, ακολούθησε παρουσίαση με θέμα «Έκτακτη 
Ανάγκη σε Περίπτωση Πυρκαγιάς» από Κυβερνητικές Υπηρεσίες.  Η παρουσίαση 
πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα πολλαπλής χρήσης του Γυμνασίου-Λυκείου Σολέας. 
Στη Δράση συμμετείχαν 384 άτομα και φυτεύτηκαν 1400 δενδρύλλια, με την καθοδήγηση του 
Τμήματος Δασών το οποίο είχε το γενικό συντονισμό για την διεξαγωγή της δενδροφύτευσες.  
Μαίανδρος ΙΙ και Αμφικτιονία: 
Η δράση «ΜΑΙΑΝΔΡΟΣ ΙΙ», σύμφωνα με τον Εσωτερικό Κανονισμό του Κλάδου Ανιχνευτών 
είναι μία δράση ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ και ΕΠΙΒΡΑΒΕΥΣΗΣ για τους νέους Προσκόπους Δημοκρατίας. 
Η δράση «ΜΑΙΑΝΔΡΟΣ ΙΙ», αποτελεί μια μεγάλη γιορτή για τον Κλάδο Ανιχνευτών και κυρίως 
για τους ίδιους τους Ανιχνευτές οι οποίοι κατά τη διάρκεια της τυγχάνουν της μέγιστης 
επιβράβευσης που μπορεί να τύχει ένας Πρόσκοπος πριν την ενηλικίωσή του.  
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Η Δράση Μαίανδρος ΙΙ πραγματοποιήθηκε παράλληλα με την 4η Αμφικτιονία το 
Σαββατοκυρίακο 22 και 23 Απριλίου 2017, στη Λεμεσό στην παρουσία του Δημάρχου Λεμεσού 
κυρίου Νίκου Νικολαΐδη ο οποίος και τιμήθηκε με το μετάλλιο του Αγίου Γεωργίου. Στην ειδική 
τελετή απονεμήθηκαν σε 116 Ανιχνευτές τα μαντίλια Προσκόπων Δημοκρατίας από το Γενικό 
Έφορο. Η ανακήρυξη των Προσκόπων Δημοκρατίας θα γίνει από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
σε ειδική τελετή που θα πραγματοποιηθεί στις 18 Ιουλίου 2017 στο Προεδρικό Μέγαρο.  

 
 
16.  Εφορεία Ειδικότητας Ναυτοπροσκόπων 

 
Συμπληρώνονται φέτος 75 ΧΡΟΝΙΑ από την ίδρυση Ναυτοπροσκοπικών Ομάδων στην Κύπρο. 
Έχουμε κηρύξει την έναρξη του διαγωνισμού για το ‘’ΕΠΑΘΛΟ 75ΧΡΟΝΩΝ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ Ν/Π.’’ 
Έχει κυκλοφορήσει επίσης ΕΠΕΤΕΙΑΚΟ ΣΗΜΑ και ΜΑΝΤΗΛΙ που θα φορεθεί από τα μέλη των 
Ν/Π. Τμημάτων.  

Στις 27 Ιανουαρίου έγινε το κόψιμο της Βασιλόπιττας  με δείπνο στο εστιατόριο της Μαρίνας 
Λάρνακας με την συμμετοχή 30 βαθμοφόρων Ν/Π. Το Σάββατο 11 Μαρτίου έγινε Τρισάγιο 
υπέρ των πεσόντων και θανόντων Ναυτοπροσκόπων στο κοιμητήριο Αγίου Γεωργίου Κοντού 
στην Λάρνακα. Πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 12 Μαρτίου 2017, στην Λάρνακα  η Παγκύπρια 
Συνάντηση Ν/Π. με την ονομασία ‘’ΠΟΣΕΙΔΩΝΙΑ’’ η οποία ήταν αφιερωμένη στον Ερρίκο 
Λανίτη με την συμμετοχή 237 Ν/Π. μας με τους βαθμοφόρους τους από όλα τα Ν/Π. μας 
Συστήματα.  

Άρχισε και συνεχίζετε η επιθεώρηση των Ν/Π. Λέμβων για την έκδοση του ‘ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ 
ΑΞΙΟΠΛΟΙΑΣ Ν/Π. ΣΚΑΦΟΥΣ’.  

Έγιναν μέχρι τώρα 6 Συνεδριάσεις βαθμοφόρων της ειδικότητας μας. Η 6η συνάντηση 
ασχολήθηκε αποκλειστικά  με τις εισηγήσεις μας για αλλαγές στους Εσωτερικούς Κανονισμούς 
της Ειδικότητας Ν/Π. 

17. Εφορεία Ειδικότητας Αεροπροσκόπων  
 
Κατά την διάρκεια της φετινής Προσκοπικής Περιόδου έχουν οργανωθεί δύο πτήσεις εθισμού 
με μονοκινητήριο αεροσκάφος στις 16/10/2016 και στις 22 & 23/10/2016 στις οποίες 
συμμετείχαν συνολικά 25 Ανιχνευτές και Βαθμοφόροι. 
 
Η ειδικότητα Αεροπροσκόπων σε συνεργασία με την Εφορεία Εκπαιδεύσεων και τον Όμιλο 
Ραδιοερασιτεχνών Κύπρου (CARS) οργάνωσε το Σάββατο, 10/9/2016, την Εκπαίδευση 
Ραδιοερασιτεχνών. 

 
18. Εφορεία Εκπαιδεύσεων  

 
Με στόχο την κάλυψη των εκπαιδευτικών αναγκών του ΣΠΚ η Εφορεία Εκπαιδεύσεων 
προγραμματίστηκαν είκοσι πέντε Σχολές Εκπαίδευσης Βαθμοφόρων για την Προσκοπική χρονιά 
2016 – 2017.  
Σύμφωνα με το πρόγραμμα εκπαιδεύσεων, μέχρι σήμερα έχουν διεκπεραιωθεί δεκαεννέα 
Σχολές Εκπαίδευσης Βαθμοφόρων και απομένουν δύο ακόμη Σχολές για την ολοκλήρωση του 
προγράμματος της φετινής χρονιάς. 
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Συγκεκριμένα έχουν πραγματοποιηθεί πέντε Σχολές Προκαταρκτικής Εκπαίδευσης 
Βαθμοφόρων στις οποίες συμμετείχαν συνολικά 116 Βαθμοφόροι. Πραγματοποιήθηκαν τρεις 
Σχολές Βασικής Εκπαίδευσης Κλάδου Λυκοπούλων με 40 συμμετέχοντες, δύο Σχολές Βασικής 
Εκπαίδευσης Κλάδου Προσκόπων με 40 συμμετέχοντες και μία Σχολή Βασικής Εκπαίδευσης 
Κλάδου Ανιχνευτών με 23 συμμετέχοντες. Για πρώτη φορά φέτος είχαμε τη λειτουργία δύο 
Βασικών Σχολών Βαθμοφόρων Μικρής Αγέλης με 31 συμμετοχές και μία Βασική Σχολή 
Προσκοπικού Δικτύου με 18 συμμετοχές. Για τις δύο αυτές νέες Σχολές ετοιμάστηκαν και τα 
σχετικά εγχειρίδια. 
Παράλληλα πραγματοποιήθηκαν τρεις Σχολές Διακριτικού Δάσους, μία Κλάδου Λυκοπούλων με 
τη συμμετοχή 12 Βαθμοφόρων, μία Κλάδου Προσκόπων με τη συμμετοχή 11 Βαθμοφόρων και 
μία Κλάδου Ανιχνευτών με 15 συμμετοχές.    
 
Η Εφορεία Εκπαιδεύσεων έχει επίσης διεκπεραιώσει τρεις Ειδικές Σχολές. Η Ειδική Σχολή 
Ραδιοερασιτεχνών πραγματοποιήθηκε με τη συμμετοχή ειδικών εκπαιδευτών από το Σύνδεσμο 
Ραδιοερασιτεχνών Κύπρου με 21 συμμετέχοντες. Η Σχολή Παιχνιδιού – Τραγουδιού 
πραγματοποιήθηκε με τη βοήθεια και τη συμμετοχή τριών Βαθμοφόρων από το Σώμα Ελλήνων 
Προσκόπων με 26 εκπαιδευόμενους. Τέλος πραγματοποιήθηκε η Σχολή Κατασκηνωτικής 
Τεχνικής με 15 συμμετοχές.  
 
Εκκρεμεί η πραγματοποίηση της Σχολής Λεμβάρχου, η οποία είναι προγραμματισμένη για τις 
24 – 25 Ιουνίου 2017 και η Σχολή Εκπαιδευτών η οποία είναι προγραμματισμένη για 24 – 25 
Ιουνίου 2017 επίσης.   
 
Λόγω μικρού αριθμού συμμετοχής έχουν ακυρωθεί η Σχολή Αεροπροσκοπικής Προπαίδειας, η 
δεύτερη Σχολή Βασικής Εκπαίδευσης Βαθμοφόρων Προσκοπικού Δικτύου και η Σχολή 
Διακριτικού Δάσκους Εφόρων και Αρχηγών Συστημάτων.  
Βασικός στόχος της Εφορείας Εκπαιδεύσεων για την παρούσα χρονιά ήταν η καθολική χρήση 
των ηλεκτρονικών αιτήσεων συμμετοχής στις Σχολές, στόχος ο οποίος επιτεύχθηκε με πλήρη 
επιτυχία. Η προσπάθεια για χρήση ηλεκτρονικών πληρωμών μέσω του συστήματος JCC, δεν 
ολοκληρώθηκε.   
 
Το ΣΠΚ αντιπροσωπεύτηκε από την Έφορο Εκάβη Πετρίδου στο συνέδριο με θέμα Επικύρωση 
της Μη Τυπικής και Άτυπης Μάθησης στην Κύπρο: Υφιστάμενη Κατάσταση και  τα Επόμενα 
Βήματα,  που πραγματοποιήθηκε στις 16 Ιουνίου 2016 στο Συνεδριακό Κέντρο Φιλοξενία στη 
Λευκωσία, από το Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού. Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου 
παρουσιάστηκαν σχετικές μελέτες αναφορικά με την Μη Τυπική και Άτυπη μάθηση και 
υπογραμμίστηκε η ανάγκη για την επίσημη αναγνώριση τους, θέμα το οποίο αφορά άμεσα το 
ΣΠΚ. 
Μετά από ενέργειες του Εφόρου Θεόδωρου Ζάρκα επιτεύχθηκε συνεργασία μεταξύ της ομάδας 
Safe From Harm του ΣΠΚ και του ΣΕΠ. Στόχος της συνεργασίας είναι η παροχή στήριξης στο 
ΣΕΠ για προετοιμασία αντίστοιχης ομάδας Safe From Harm. Η ομάδα του ΣΠΚ έχει 
παραχωρήσει στο ΣΕΠ το εγχειρίδιο του προγράμματος και σχετικό εκπαιδευτικό υλικό.  
Επίσης, ο Έφορος Κυριάκος Γεωργιάδης αντιπροσώπευσε  το ΣΠΚ στο δεύτερο World Scout 
Education Congress, το οποίο έλαβε χώρα στο Kandersteg της Ελβετίας μεταξύ 11 – 15 Μαΐου 
2017.  
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19. Scout Academy 2016 

 

Το Σώμα Προσκόπων Κύπρου διοργάνωσε με μεγάλη επιτυχία μεταξύ 1ης και 6ης Νοεμβρίου 
2016 το ACADEMY 2016 στο οποίο συμμετείχαν 165 στελέχη και βαθμοφόροι μέλη της 
Ευρωπαϊκής Προσκοπικής Επιτροπής, 10 στελέχη από το Σώμα Προσκόπων Κύπρου και 
στελέχη Σωμάτων Προσκόπων από 27 χώρες της Ευρώπης τη γειτονική Αίγυπτο και Ισραήλ, 
την Ελβετία, Λουξεμβούργο καθώς και την Κορέα.  Ο ετήσιος θεσμός του ACADEMY αποτελεί 
τη δεύτερη μεγαλύτερη διοργάνωση σε επίπεδο  Ευρωπαϊκής Προσκοπικής Περιφέρειας. Η 
διοργάνωση στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία υπήρξε άψογη από κάθε άποψη και απέσπασε 
κολακευτικά σχόλια τόσο από τους συμμετέχοντες όσο και από τα μέλη και το επαγγελματικό 
προσωπικό της Ευρωπαϊκής Προσκοπικής Περιφέρειας. 
 
Η διαδικασία της διεκδίκησης - που διήρκεσε πέραν των 14 μηνών. Η όλη προετοιμασία και  η 
επιτυχημένη τελικά διοργάνωση έχει τοποθετήσει το ΣΠΚ, ξανά μετά από πολλά χρόνια, στο 
χάρτη των διεθνών διοργανώσεων του Παγκόσμιου Προσκοπικού Κινήματος. Η εμπειρία της 
όλης διοργάνωσης έδωσε στο ΣΠΚ την ευκαιρία δημιουργίας επωφελών συνεργασιών με 
τοπικούς φορείς όπως η Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυξης και  Δήμος Λάρνακας και ο Κυπριακός 
Οργανισμός Τουρισμού που ήταν και ο κύριος υποστηρικτής. 
 
Πέραν του υψηλού επιπέδου εκπαιδευτικού προγράμματος, οι συμμετέχοντες είχαν την 
ευκαιρία μέσω των κοινωνικών εκδηλώσεων, που το ΣΠΚ διοργάνωσε, να γνωρίσουν την 
ιστορία και τη  λαϊκή παράδοση του νησιού μας, να γευτούν την κυπριακή κουζίνα και να 
απολαύσουν την φυσική ομορφιά και το κλίμα της πατρίδας μας.  
 
Με την επιτυχή διοργάνωση του ACADEMY 2016 τα στελέχη μας απέκτησαν πολύτιμες 
εμπειρίες που σίγουρα θα αποτελέσουν τη βάση για τη διεκδίκηση και διοργάνωση μελλοντικών 
διεθνών εκδηλώσεων σε Περιφερειακό, Ευρωπαϊκό ή και παγκόσμιο επίπεδο. 
 
Θερμά συγχαίρουμε όλους που δούλεψαν για την διοργάνωση της δραστηριότητας. Ιδιαίτερα 
συγχαρητήρια στον Ε. Ε. Πάφου αδ. Αντώνη Καρσερά που είχε και την σχετική ευθύνη και 
στον Έφορο Διεθνών Σχέσεων Αλέκο Νικολάου.  

 
20. Γιορτή Αγίου Γεωργίου 

 
Ο επίσημος εορτασμός προς τιμή του προστάτη Αγίου του Σώματος Προσκόπων Κύπρου, του 
Αγίου Γεωργίου πραγματοποιήθηκε στο Παραλίμνι το διήμερο 19 και 20 Νοεμβρίου 2016. Στο 
πλαίσιο των εορτασμών έλαβαν χώρα  οι πιο κάτω δραστηριότητες:  
 
Σάββατο 19/11/2016 – Αιμοδοσία στο οίκημα του 21ου Συστήματος Ναυτοπροσκόπων 
Παραλιμνίου και Έκθεση Συλλογής Προσκοπικών Αναμνηστικών και Κειμηλίων του παλαιού 
Προσκόπου Κυριάκου (Κάκου) Καμέρη στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του Δημοτικού Μεγάρου 
Παραλιμνίου. Την έκθεση άνοιξε ο Δήμαρχος Παραλιμνίου κ. Θεόδωρος Πυρίλλης.  
 
Κυριακή 20 Νοεμβρίου 2016 - Μνημόσυνο Πεσόντων και Τεθνεώτων Προσκόπων 

Προϊσταμένου του Μητροπολίτη Κωνσταντίας και Αμμοχώστου κ.κ. Βασιλείου  στον 

Μητροπολιτικό  Ναό Αγίου Γεωργίου Παραλιμνίου. 
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Τελετουργικό στην Πλατεία των Τριών Εκκλησιών στο Παραλίμνι όπου περιλάμβανε Δέηση και 

Ευλογία Προσκοπικών Λαβάρων, Προσκλητήριο Πεσόντων Προσκόπων και χαιρετισμούς. Έγινε 

επίσης ανάγνωση χαιρετισμού του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Νίκου Αναστασιάδη, και τέλος 

Ανανέωση Προσκοπικής Υπόσχεσης και απονομή Τιμητικών Διακρίσεων.  

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε παρέλαση και οι εκδηλώσεις έκλεισαν με επίσημο γεύμα.  

21. Συμμετοχή του ΣΠΚ στον ΔΕΣΜΟ 
 
Η ένωση Ορθοδόξων Χριστιανών Προσκόπων ΔΕΣΜΟΣ πραγματοποίησε την ετήσια  
Συνάντηση του Διοικητικού Συμβουλίου στην Ελλάδα, και συγκεκριμένα στο Διορθόδοξο 
Κέντρο της Εκκλησίας της Ελλάδος  στη Ιερά Μονή Πεντέλης. Οι εργασίες ξεκίνησαν 
Παρασκευή 3 Μαρτίου και ολοκληρώθηκαν  Κυριακή 5 Μαρτίου. 
 
Θέματα της ημερήσιας διάταξης ήταν ο απολογισμός  εργασίας από τη προηγούμενη  
Συνάντηση, που έγινε στα Σκόπια, μέχρι σήμερα, καθώς και όλα τα γεγονότα, 
διοργανώσεις και συμμετοχής  του ΔΕΣΜΟΥ σε παγκόσμιο Προσκοπικό επίπεδο. 
Ακολούθησε  παρουσίαση των δραστηριοτήτων της κάθε χώρας μέλους. 
 
Το Σάββατο βράδυ 4 Μαρτίου σε πανηγυρική εκδήλωση για τα 20 χρόνια του ΔΕΣΜΟΥ  
απονεμήθηκε το Χρυσό Αγρινό στον αδελφό Χρίστο Παπαγεωργίου.  
  

22. Δραστηριότητα Εφόρου Συνδέσμου ΣΠΚ – ΣΕΠ 
 
Ο Έφορος Σύνδεσμος ΣΠΚ-ΣΕΠ κάλυψε πλήρως τους στόχους του που είναι η τακτική και 

συνεχής επικοινωνία και αλληλογραφία με το ΣΕΠ. Στο πλαίσιο της δραστηριότητας του 

βοήθησε Συστήματα που εξέφρασαν την επιθυμία να πραγματοποιήσουν επισκέψεις / δράσεις 

στην Ελλάδα.  

23. Κυπριακή Αποστολή Roverway 2016 Γαλλία – Παρίσι 
 
Η Κυπριακή αποστολή στο Roverway αποτελείτο από 124 Μέλη ,4 CMT, 17 Team Leaders, 103 

μέλη. Η Κυπριακή αποστολή μετέβηκε στο Παρίσι χωρισμένη σε δύο ομάδες, και στην συνέχεια 

με τρένα και λεωφορεία κατευθύνθηκε στα σημεία έναρξης στις 02 Αύγουστου 2016 σε 

διάφορες πόλεις της Γαλλίας. Μετά την ολοκλήρωση των Τελετών Ενάρξεως στις πόλεις, 

ανάλαβαν οι διοργανωτές για την μεταφορά των παιδιών στις διαδρομές. Η Κυπριακή αποστολή 

είχε 17 Ομάδες και μία ομάδα CMT. Η αποστολή μετά την λήξη του Roverway έμεινε για δυο 

νύχτες στο Παρίσι. Όλα τα μέλη μας επισκεφτήκαν διάφορα αξιοθέατα, πάρκα κα όπως ήταν 

καθορισμένα στο πρόγραμμα. 


